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ΣΤΗΛΕΣ

ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ μαθητών, αν κάνουν μπλόκα

ΜΕ ΒΕΡΓΑ

g m a n m »

ΟΔΗΓΟΙ

στους δρόμους
V  ΟΛΜΕ: Στάση -/ «Συνεχίζουμε»

σήμερα, στήριξη επιμένουν οι
των μαθητών καταλήψιες

Νέο εισαγγελικό μήνυμα, μετά την παρέμβαση στα 
σχολεία, (φωτογρ.) προς μαθητές: Αν γίνουν 
μπλόκα στους δρόμους, θα γίνουν συλλήψεις. Το 
απόγευμα η απόφαση του συντονιστικού για τη 
συνέχεια των κινητοποιήσεων.

Διευρυμένους συνδυασμούς προαναγγέλλει ο Σημίτης

Unicef

• "Ανοιχτοί, διευρυμένοι και εναρμονισμένοι στη βάση της νέας 
πλειοψηφίας και του νέου κοινωνικού συνασπισμού δυνάμεων που 
εκφράζει σήμερα το ΠΑΣΟΚ" και όχι περιχαρακωμένοι στα στενά 
κομματικά πλαίσια θα είναι οι εκλογικοί συνδυασμοί σύμφωνα με 
τις δηλώσεις του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη.

"Ρικομέξ": 43 νεκροί αδικαίωτοι

• Περιμένουν δικαίωση οι 43 ανθρώπινες ζωές το νήμα των οποίων 
κόπηκε απότομα και άδικα στα ερείπια της "Ρικομέξ". Οι συγγενείς 
με το βάρος της απώλειας ανεξίτηλα χαραγμένο στο βλέμμα τους 
περιμένουν το πόρισμα, την απόδοση ευθυνών που θα 
καταλαγιάσει την οργή τους.

4, 5 εκ, δηλώσεις στην "κρησάρα" της διασταύρωσης

• Περίπου 4, 5 εκατομμύρια φορολογούμενοι μπαίνουν στον κλοιό 
των φορολογικών διασταυρώσεων τις επόμενες μέρες. 
Εξονυχιστικός έλεγχος προβλέπεται προκειμένου να διαπιστωθεί η 
ακρίβεια των δηλωθέντων εισοδημάτων, τεκμηρίων και άλλων
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ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ
Σκληραίνουν τη στάση τους ο υπουργός Δικαιοσύνης Ευ. Γιαννόπουλος 

και ο εισαγγελέας Αρείου Πάγου Π. Αημόπουλος

«Συλλήψεις και στους δρόμους»

ΣΤΗΛΕΣ Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΤΑΘΗ

mssMssm
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ΟΔΗΓΟΙ
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Με «ευρεία» συναίνεση στην κορυφή της Δικαιοσύνης προχωρεί η 
κυβέρνηση στην εφαρμογή της πράξης νομοθετικού περιεχομένου για 
την αυτεπάγγελτη δίωξη των καταληψιών μαθητών.

Με τη φράση «εγώ την εισηγήθηκα, αναλαμβάνω λοιπόν την 
ευθύνη», ο υπουργός Δικαιοσύνης κατά την ομιλία του στην ετήσια 
συνέλευση της Ενωσης Εισαγγελέων, ξεκαθάρισε ότι «όταν 
αποφασίστηκε η ρύθμιση στη σύσκεψη των τεσσάρων υπουργών υπό 
την προεδρία της Βάσως Παπανδρέου, τηλεφώνησα στον εισαγγελέα 
του Αρείου Πάγου, τον κ. Δημόπουλο. «Συμφωνώ απολύτως», μου 
είπε, όταν του εξέθεσα την απόφαση και έτσι προχώρησα στην 
εισήγηση στο υπουργικό Συμβούλιο.

«Είναι αλήθεια, συμφωνώ να επιλαμβάνονται αυτεπαγγέλτως οι 
εισαγγελείς», επιβεβαίωσε ο κ. Παναγιώτης Δημόπουλος, κάνοντας 
ένα επιπλέον βήμα: «Αν καταληφθούν και δρόμοι, θα γίνουν βεβαίως 
συλλήψεις», τόνισε, ενώ λίγο πριν ο υπουργός Δικαιοσύνης είχε 
προαναγγείλει ότι «το επόμενο βήμα της κυβέρνησης θα είναι η 
ελευθερία διακίνησης των πολιτών».

Οι αναφορές του υπουργού αντικατοπτρίζουν πλήρως τη σκλήρυνση 
της κυβερνητικής πολιτικής απέναντι στους καταλήψιες, οι οποίοι 
φέρονται αποφασισμένοι να επιμείνουν. Ετσι, αν οι «καταλήψεις» 
μεταφερθούν στους δρόμους και πάλι με απόλυτη συναίνεση στην 
κορυφή της Δικαιοσύνης, οι εισαγγελείς θα αποτελούν τον προπομπό 
της κρατικής παρέμβασης.

«Εμείς υπερασπιστήκαμε το κράτος και τη δημοκρατία, που 
παραβιάζονται από μια ασύδοτη και αναρχούμενη συμπεριφορά 
ορισμένων», είπε υψώνοντας τον τόνο της φωνής του ο υπουργός, ο 
οποίος χαρακτήρισε το θέμα «άκρως πολιτικό».

Ο Γαβρήλος

Εξέχουσα θέση στην ομιλία του Ευάγγελου Γιαννόπουλου, ενώπιον 
των εισαγγελέων, του προέδρου και του εισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου αλλά και εκπροσώπων της αντιπολίτευσης (Ν.Δ. και ΣΥΝ) 
κατείχαν το ΚΚΕ και ο... Γαβρήλος.

Ο μακρυμάλλης μαθητής, που αποτέλεσε την «κεντρική παρουσία»
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κατά τις περσινές κινητοποιήσεις, ήταν «ωσεί παρών» μέσα στην 
αίθουσα του ΔΣΑ, αφού ο υπουργός αναφέρθηκε τρεις φορές σε 
αυτόν:

-Μπορεί τα κανάλια να θέλουν τζερτζελέ, αλλά ο Γαβρήλος και οι 
Γαβρήλοι δεν μπορούν να κάνουν ότι θέλουν...

-Οι εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις γίνονται από τις κυβερνήσεις, από 
συστάσεως του ελληνικού κράτους. Δεν το ήξερα ότι θα μας πει ο κ. 
Γαβρήλος ή άλλοι μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου πώς θα 
κάνουμε τις μεταρρυθμίσεις...

-Δυστυχώς, πολλοί μαθητές, γίνονται άθελα τους όργανα του ΚΚΕ, 
όπως κατήγγειλε και ο πρωθυπουργός. Υπάρχουν βέβαια και οι 
οργανωμένοι Γαβρηλικοί...

Στο στόχαστρο του κ. Γιαννόπουλου μπήκε και το ΚΚΕ, αφού όπως 
είπε, «υποκινεί τις καταλήψεις». Ξεκαθάρισε μάλιστα ότι η ρύθμιση 
έγινε ουσιαστικά για ...πρακτικούς λόγους:

«Οι διευθυντές των σχολείων δεν έκαναν αναφορές. Και αυτό γιατί 
άλλοι επηρεάζονται από το ΚΚΕ, άλλοι είναι παρά τω ΚΚΕ και άλλοι 
επηρεάζονται από την ΟΛΜΕ, η οποία έχει πρόεδρο έναν ανύπαρκτο, 
που δυστυχώς ανήκει στο ΠΑΣΟΚ», τόνισε ο υπουργός. «Ή θα 
προχωρούσαμε στην πράξη νομοθετικού περιεχομένου ή θα 
στέλναμε...τσουβαληδόν τους διευθυντές στον εισαγγελέα, για 
καραμπινάτη, όπως λέμε, παράβαση καθήκοντος...»

Για τη Γκράβα

Οπως υποστήριξε μάλιστα, το πρόβλημα έχει αρχίσει να επιλύεται: 
«Στη Θεσσαλονίκη και στον Βόλο δεν υπάρχει τίποτε. Μόνο στη 
Γκράβα, όπου είναι η έδρα του ΚΚΕ. Ετσι είναι ευχαριστημένοι όλοι. 
Οι γονείς, οι καθηγητές. Αλλωστε δεν θα πάει κανείς τους μαθητές 
στο Αυτόφωρο. Θα μπει ο εισαγγελέας στο σχολείο και θα τους 
βγάλει ευγενικά έξω. Θα τους στείλει να διαβάσουν Αλγεβρα...»

Οσο για τις φωνές της αντιπολίτευσης, που μιλούν για «κρατική βία», 
ο υπουργός είπε ότι «αυτοί είναι αδιάβαστοι και θα πάρουν την 
απάντησή τους στις εκλογές».

Στο περιθώριο της συνέλευσης, ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου 
Παναγιώτης Δημόπουλος, εξέφρασε απόλυτη ταύτιση απόψεων με 
τον υπουργό, ζητώντας μάλιστα από τους ανηλίκους «να δείξουν και 
αυτοί ευαισθησία».

«Η απουσία των εισαγγελέων από τα σχολεία θα ρίξει λάδι στη 
φωτιά», είπε χαρακτηριστικά.

-Στη 15η ετήσια γενική συνέλευση των εισαγγελέων, τέθηκε και πάλι 
από τον πρόεδρό της κ. Βασίλη Μαρκή, εκ νέου το συνταξιοδοτικό 
θέμα των δικαστών, στο οποίο όμως ο υπουργός απήντησε ό,τι «μετά 
τη ρύθμιση του μισθολογίου, σας είχα πει πως ότι δώσαμε, δώσαμε».

http://archive.enet.gr/1999/12/06/on-line/keimena/fpage/fpage.htm 23/2/2005

http://archive.enet.gr/1999/12/06/on-line/keimena/fpage/fpage.htm


E Online - ΕΛΛΑΔΑ Page 3 of 7

Οι εισαγγελείς υπέβαλαν και άλλα αιτήματα στον κ. Γιαννόπουλο, ο 
οποίος είπε ότι «θα τα αντιμετωπίσει θετικά».

«Θεωρώ απαράδεκτα τα σχόλια του κ. Γιαννόπουλου. Ευτυχώς που 
δεν προσδιορίζει είτε την υπαρκτική μου ποιότητα είτε τις πολιτικές 
μου αναφορές. Εκλέχτηκα για τρίτη φορά πρόεδρος των καθηγητών 
και κρίνομαι μόνον από αυτούς», ήταν η λακωνική δήλωση που 
έκανε στην «Ε» ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ Νίκος Τσούλιας, 
σχολιάζοντας τις δηλώσεις του υπουργού Δικαιοσύνης.

Μαθητές: Θα κλιμακώσουμε τις κινητοποιήσεις 
Τρίωρες στάσεις - συμπαράστασης από ΟΛΜΕ

Της ΕΛΕΝΑΣ ΒΑΡΙΝΟΥ

«Ματ» ή απλώς «ρουά» είναι η κίνηση της κυβέρνησης να 
ποινικοποιήσει τις καταλήψεις στα σχολεία; Θα φανεί τις προσεχείς 
ημέρες από την απάντηση των μαθητών, που θα αποφασίσουν εάν θα 
συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις κόντρα σε εισαγγελείς και 
αστυνομικούς, σε συλλήψεις δηλαδή και διώξεις.


